

2018年12月22日 星期六  
第1363期(总第1603期)  
新闻热线:010-82837146  
北京教育考试院主管主办  
国内统一连续出版物号:  
CN 11-0169  
国内邮发代号:1-104



北京考试报官方微信

# 首都高校师生学习贯彻习近平总书记 在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话

本报记者 邱乾谋 许卉 邓茜

庆祝改革开放40周年大会12月18日隆重举行。习近平总书记的重要讲话在首都高校师生中引发强烈共鸣。师生纷纷表示,习总书记的重要讲话令人振奋、催人奋进。师生们不仅集中收看了大会的实况转播,还在会后以座谈会等形式深入学习与交流。

## 争当教育改革排头兵

北京大学校长郝平说,在受到表彰的100位改革先锋中,有11位北大的教师和校友。如果要寻找他们身上的共同点,除了在北大求学或工作的经历之外,还有特别重要的一点,就是他们都是以思想引领时代、以学术报效国家、以实干造福人民。他们把自己的人生和事业融入为国家富强与民族复兴而奋斗的实践之中,把个人的命运与国家民族的命运紧密相连,为经济社会的发展作出了卓越贡献。

经济体制改革的积极倡导者、北京大学教授厉以宁说,中国的改革推进后,经济发生了巨大变化,人的观念也发生了巨大变化。中国的变化在全世界是一个样板。

真理标准大讨论的代表人物、北京大学校友胡福明讲述了他参与拨乱反正,推动新思想新实践发展的经历,激励师生们用中国化的马克思主义武装头脑,思考、解读和引领新时代。他说:“我以北大为荣。北大在中国的革命史等于中国的发展史,北大具有重要地位,作出了重大贡献。”

公共卫生事件应急体系建设的重要推动者、北京大学校友钟南山教授讲述了他投身党领导下的健康中国战略事业,站在为人民群众提供全方位全周期的医疗服务的时代前沿,积极投身医疗卫生体制改革之经验和思考。他嘱咐学生:“有理想,更要有梦想;有要求,更要有追求;有志气,更要争气;有热情,更要有激情!” (下转第2版)



北京大学庆祝改革开放40周年座谈会现场。

刘月玲 摄

## 中考英语听说机考 第一次考试今举行

本报讯(记者 安京京)2019年北京市中考英语听说计算机考试第一次考试今天举行。全市共6.7万名考生走进237个考点、572个考场应考。

北京教育考试院中招考办有关负责人提醒,考生要注意提前了解考场规则,避免违规。考生要凭准考证按规定时间和地点参加考试,主动配合工作人员安全检查与身份验证识别;严禁携带无线通讯、电子存储、记忆录像等设备以及学习资料、纸笔等学习用具进入封闭区域。未能按时在指定场次开考前40分钟进入封闭区或备考室的考生视为缺考,不得参加当次考试。

考生在考场内要保持安静,不得喧哗、随意走动、交头接耳、左顾右盼、打手势、做暗号,不得夹带、旁窥、抄

袭或有意让他人抄袭。如不遵守考试规则,不服从考试工作人员管理,有违规行为的按《国家教育考试违规处理办法》(教育部令33号)及有关规定处理。

考试结束后,考生不能提前离场;考试结束后,根据监考员指令依次离开考场。因考生个人原因中途离场不能完成考试的,视为考生主动放弃后续考试。考试结束后,考生主动放弃考试后,要服从工作人员安排,不得离开封闭区。

2019年中考英语科目总分为100分,其中60分为笔试卷面考试成绩,40分为听说机考成绩。英语听说机考与统考笔试分离,采取计算机考试方式。考生有两次听说机考机会,取两次的最高成绩与笔试成绩一同组成英语科目成绩计入中考总分。

## 研考今开考

# 38.3万人报考北京研招单位

本报讯(记者 孙梦莹)

2019年全国硕士研究生招生考试今天开考。记者从北京教育考试院研招办获悉,全国38.3万人报考北京招生单位(不含推免考生),较2018年增长18.7%。

在报考北京招生单位的考生中,16.1万人报考学术型专业,约占42%;22.2万人报考专业学位,约占58%。32.8万人报考全日制硕士研究生,约占85.6%;5.5万人报考非全日制硕士研究生,约占14.4%。应届考生有18.9万人,约占

49.3%,非应届考生19.4万人,约占50.7%。

从报考专业分布看,工商管理专业报考人数居首,为2.54万人,随后为法律硕士(非法学)专业的1.58万人和金融专业的1.33万人。报考人数居第四至十位的专业依次为会计、公共管理、计算机技术、法律硕士(法学)、工程管理、广播电视和新闻与传播。

从考生报考志愿分布看,北京大学、中国人民大学、中国科学院大学、清华大学等16个招生单位的报

考人数均超过1万人。

此次研考报名中,1295万人选择在京参加考试,较2018年增加1.7万人。其中,报考京内招生单位的1194万人。

教育部日前会同国家教育统一考试工作部际联席会议制度有关成员单位,召开2019年全国硕士研究生招生考试安全工作视频会议,部署考试安全工作,要求教育考试部门对招考违规违纪零容忍,发现一起、查处一起,绝不姑息。对于涉考违法犯罪,将坚决配合司法机关依法

严厉打击。如果考生在考试期间违规,将受到“取消考试成绩”“停考”等处罚;情节严重的,如非法“助考”、提供试题答案、替考等,还将被追究刑事责任。

2019年全国硕士研究生招生考试初试2018年12月22日、23日每天8时30分至11时30分、14时至17时举行,超过3小时的考试科目在24日进行。考生要凭网报用户名和密码登录研招网自行下载打印准考证,凭准考证及居民身份证参加初试和复试。

听说机考 科目选考 实践活动纳入中考  
体特长生首增冰雪项目

2018年中考实现4个首次

8-9版 中招·回眸



订阅直通车

随手一扫即可完成  
《北京考试报》订阅